

„MAGYAR” Egyházzene

„Magyar” Egyházzene? Hogy ne volna az, minden szava magyar! Mégis, érte már olyan kritika, hogy túl sok benne a külföldi szerző, vagy az általános, nem közvetlenül magyar vonatkozású téma. Bizonyára vannak, akik szívesen olvasnának benne több tudósítást hazai eseményekről. Bár egy negyedéves folyóiratot nem szabad mozgalmi lappá tenni, de mi is örömmel adunk helyet az olvasóktól jövő híradásoknak. Jövő évtől pedig azt tervezzük, hogy minden számhoz mellékelünk „kántorleveleket”, melyek teret nyitnak az egymással való beszélgetésnek, sokak munkájáról való beszámolóknak.

Nem hisszük azonban, hogy az arányokkal baj lenne. Vegye elő az olvasó két évfolyam valamennyi számát, s készítsen statisztikát. Látni fogja, hogy a magyar szerzők túlnyomó többségben vannak, s bár lennének még sokkal többen, akik képesek és/vagy hajlandók megfelelő szinten kimunkálni és szavakba önteni gondolataikat, tudásukat. Azonban folyóiratunk fejlécén a „magyar” szó nem csak erre utal. Hanem arra is, hogy a magyar egyházzenei életet szeretnénk a magunk eszközeivel szolgálni. S mivel tudjuk legjobban szolgálni? Ha az egyházzenei műveltség terjedésén munkálkodunk. Ha a magyar egyházzene látókörét bővítjük, szempontjait gazdagítjuk, tudását gyarapítjuk. Ha azon dolgozunk, hogy véleményalkotása megalapozottabb és egyben körültekintőbb legyen, a provincializmustól mentessé váljék. Ha ilyen értelemben az egyházzenei köztudat gazdagodását segítjük. S ebben ugyanolyan szükség van arra, hogy nemzetközileg is tájékozódjunk, mint arra, hogy önmagunkról beszéljünk. Amúgyis baj van hazánkban a nyelvtudással, s még inkább az idegen nyelveken való olvasással. Olyan cikkeket keresünk meg s adunk közre magyar fordításban, melyek számunkra is fontos témákat tárgyalnak, nemzetközileg számontartott, jelentékeny szerzők tollából.

S még egy szerkesztési elvet szeretnénk kétséget kizáróan deklarálni. Az egyházzene nemes és maradandó hagyományain kívül nincsen semmi olyan „irányzat” vagy elvrendszer, melynek más véleményeket kizárva akarnánk fórumot kínálni. Egyetlen feltételünk: a publikáció átgondoltságának, megalapozottságának és megformáltságának színvonala. Egyébként jöjjön érve érve, irányzatnak feleljen irányzat, értelmes szóval vitázzon, ha indokolt, értelmes szó. Csak nyerünk vele.